



இன்று மாலையிலுள்ள நுழைந்த என்னையுயரகரமான, அதிர்ச்சியினையிட்டிய சயெதியொன்று எதிர்கொண்டது. எழுத்தாளரும், இனிய நண்பரும், உடன் பிறவாச சகோதரருமான சீர்காழி தாஜ் அவர்களின் மறவைச் சயெதிதான் அது. எழுத்தாளர் அனார் தனது முகநிற்பதிவில் தாஜ் அவர்களின் மறவைச் சயெதியினைப் பகிர்ந்துகொண்டிருந்தார். சயெதியினை உள்வாங்குவதற்கே சிறிது கஷ்டமாகவிரும்பினது. நன்றும் தி.ஜானகிராமனின் படபைப்புகள் பற்றிய முகநிற்புழுமத்தில் நான் பதிவிட்டிருந்த முகநிற்பதிவொன்றுக்குத் தன்கருத்துகளை 'அன்பு கிரி' என்று ஆரம்பித்துப் பகிர்ந்துகொண்ட எழுத்தாளர் சீர்காழி தாஜ் அவர்களின் மறவை விட்டார். அவரது அங்கத்தம் தவழும் எழுத்து நடக்கை நான் எப்பொழுதும் அடிமை. நண்பர் எழுத்தாளர் தாஜ் அவர்கள் மறவைச் சயெதி ஏற்படுத்திய துயரத்தை அளவிட வார்த்தைகளேதும் இல்லை.

சிறந்தனக்கே கருவி தன் சிறகுகளை அடக்கின்றது. நண்பர் தாஜை மூதன் மூதலில் அறிந்த காலகட்டம் நினைவுக்கு வருகின்றது. தமிழகத்தில் ஸ்ரீகோபதிப்பகவெளியீடுகளாக வளையான எனது 'அமெரிக்கா (தொகுப்பு) மற்றும், மற்றும் நல்லபுர ராஜதானி நகர அமைப்பு நிலங்களை தமிழகநில நிலையைக் கிளையொன்றில் கண்டது, வாசித்துவிட்டுத் தன் கருத்துகளை ஆக்கப்படுவமான முறையில் நீண்ட இரூகபிதங்களாக எழுதி அனுப்பியிருந்தார். பின்னர் வகைக் முகம் மதுபசீரின் 'எங்கள் தாதாவாக ஆனையொன்றிருந்தது' நிலினைக் கனடாவில் வசிக்கும் தனது நண்பர் ஓர்வார் மிலம் அனுப்பியிருந்தார்.

'பதிவுகள்' இதழில் அவரது படபைப்புகள் வளையாகியுள்ளன. இந்நிலையில் நண்பர் தாஜும் மறவைச் சயெதி மிகுந்த அதிர்ச்சியினையே தந்தது. அச்சயெதினைக் கனவில் கட்ட எதிர் பார்த்திராத நிலையில் அச்சயெதி மிகுந்த அதிர்ச்சியினைத் தந்தது. கட்டவே அளவிட முடியாத துயரமும் தந்தது.

நண்பர் தாஜின் சிறுகதைகள், குறுநாவல் ஆகியன உள்ளடங்கிய தொகுதியின் அண்மையில் தான் காலச்சுவடு பதிப்பகத்தினர் வளையிட்டிருந்தனர். தமிழ் இலக்கியத்துக்கு வளம் சேர்க்கும் தொகுதிகளிலொன்று அத்தொகுதி.

சீர்காழி தாஜ் கவிதைகள், கதைகள் என்று இவரது எழுத்துப்பங்களிப்பு பன்முகத்தன்மையாய் ந்தது. இணைய இதழ்கள் (பதிவுகள் உட்பட), தமிழகத்து வகைசன மற்றும் சிறுநிதழ்கள் எனப்பட உட்கங்களில் இவரது படபைப்புகள் வளையாகியுள்ளன. ஆனந்த விகடன் பவளவிழாப்போட்டிகளில் இவரது கவிதைகள் மூத்திரகை கவிதைகளாக வளையாகியுள்ளன என்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. தாஜ் அவர்கள் 'தமிழ்ப்புகள்' என்னும் வலைப்பதிவினையும் நடாத்தி வருகின்றார். <http://tamilpukkal.blogspot.ca/>

எழுத்தாளர் தாஜ் அவர்களின் மறவினால் துயரமும் அவரது குடும்பத்தினர்,









ஊர்ஊர்: ஊர்ஊர்ஊர்ஊர் ஊர்ஊர்ஊர்ஊர் ஊர்ஊர்ஊர்ஊர்! ஊர்ஊர் ஊர்ஊர்ஊர், ஊர்ஊர் ஊர்ஊர்ஊர் ஊர்ஊர்ஊர்ஊர்ஊர்!

Written by - தொகுப்பு: வ.ந.கிரிதரன் -

Tuesday, 22 January 2019 01:11 - Last Updated Tuesday, 22 January 2019 09:00

---

